ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ – 1Η 2020

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
1. Η δοκιμασία του Ortolani είναι διαγνωστική για:


Το συγγενές εξάρθρημα του ισχίου
2. Ποιο από τα παρακάτω δεν είναι σωστό για τη σιδηροπενική αναιμία:


Συνοδεύεται από χαμηλό αριθμό αιμαοπεταλίων
3. Ποιο από τα παρακάτω αποτελεί συχνό αίτιο μυοκαρδίτιδας στα παιδιά :


Εντεροιοί
4. Βρέφος ηλικίας 4 ετών προσκομίζεται με εικόνα οξείας βρογχιολίτιδας. Ποια από τις παρακάτω παρακλινικές εξετάσεις κρίνετε περισσότερο απαραίτητη για την εκτίμηση της κατάστασης του βρέφους:


Την παλμική οξυμετρία
5. Σε παιδί με υπέρταση στα άνω άκρα, ποια συγγενής καρδιοπάθεια είναι πιθανή:


Στένωση στον ισθμό της αορτής
6. Τα κλινικά και εργαστηριακά χαρακτηριστικά της αιμορροφιλίας Α είναι όλα τα παρακάτω ΕΚΤΟΣ από ένα:


Σπληνομεγαλία
7. Όλα τα παρακάτω αποτελούν χαρακτηριστικά της βιταμίνης D ΕΚΤΟΣ από ένα:


Είναι υδατοδιαλυτή
8. Ποια από τις παρακάτω ασθένειες της μητέρας μπορεί να προκαλέσει παθολογικές καταστάσεις στο νεογέννητο:


Η απάντηση «Oλα τα παραπάνω»
9. Ποια από τις παρακάτω καταστάσεις μεταβιβάζεται με το φυλοσύνδετο χαρακτήρα:


Δαλτονισμός (αχρωματοψία) 
10. Νεογνό 5 ημερών με λευκωπές πλάκες στη γλώσσα και το στοματικό βλεννογόνο πιθανότατα έχει λοίμωξη από:


Ωίδιο το λευκάζον (Candida albicans) 
11. Σε ποιο από τα παρακάτω νοσήματα μπορεί να συνυπάρχουν σπασμοί:


Νευρινωμάτωση τύπου Ι


Οζώδης σκληρυνση


Μεταβολικά νοσήματα
12. Ποια από τις παρακάτω νόσους προκαλεί επιπολής διάχυτες εξελκώσεις του παχέος εντέρου με πιο συχνή προσβολή το ορθό:


Ελκώδης κολίτιδα
13. Όλοι οι παρακάτω παράγοντες ευθύνονται για πρόκληση υπογλυκαιμίας σε παιδιά με σακχαρώδη διαβήτη τύπου Ι ΕΚΤΟΣ από ένα:


Stress
14. Ποιο είναι το συχνότερο αυτοάνοσο νόσημα του συνδετικού ιστού στην παιδική ηλικία:


Νεανική ρευματοειδής αρθρίτιδα
15. Το εμβόλιο ιλαράς πρέπει να χορηγείται:


Στην ηλικία των 12-15 μηνών και 4 ετών
16. Ο παρατεινόμενος νεογνικός ίκτερος μπορεί να οφείλεται σε:


Ουρολοίμωξη


Σίτιση με μητρικό θηλασμό


Συγγενή υποθυρεοειδισμό
17. Η κλασσική τριάδα συμπτωμάτων στο εγκολεασμό είναι:


Κοιλιακό άλγος, έμετοι, αιμορραγία από το ορθό
18. Η αιμορροφιλία Α οφείλεται σε ανεπάρκεια


Του παράγοντα VIII
19. Στην καρδιακή ανεπάρκεια παρατηρείται:


Ταχύπνοια
20. Ποιο από τα παρακάτω είναι χαρακτηριστικό για την ψωριασική αρθρίτιδα:


Ιερολαγονίτιδα
21. Ποιο από τα παρακάτω αποτελεί την συχνότερη εντόπιση του κυστικού υγρώματος:


Τραχηλική χώρα
22. Στη συγγενή τοξοπλάσμωση υπάρχει:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
23. To συνηθέστερο κλινικό εύρημα στο νεφροβλάστωμα (όγκο Wilms) είναι:


Τυχαία ψηλάφηση ενδοκοιλιακής μάζας
24. Με ποιον από τους παρακάτω τύπους κληρονομείται η έλλειψη του ενζύμου G6PD:


Υπολειπόμενο φυλοσύνδετο
25. Σε επιληπτική κρίση ποιο είναι το φάρμακο εκλογής:


Βενζοδιαζεπίνη
26. Αύξηση του αριθμού των αιμοπεταλίων δυνατόν να παρατηρηθεί σε όλες τις παρακάτω καταστάσεις ΕΚΤΟΣ από μία:


Οξεία λεμφοβλαστική λευχαιμία
27. Κλινική συμπτωματολογία στην ομόζυγη β-μεσογειακή αναιμία εμφανίζεται:


Τον 3ο με 6ο μήνα
28. Όλοι οι παρακάτω αποτελούν εκλυτικούς παράγοντες ασθματικού παροξυσμού ΕΚΤΟΣ από έναν:


Η κολύμβηση σε θερμό νερό
29. Παιδί 7 ετών παρουσιάζει διαλείποντα κοιλιακά άλγη και κηλιδοβλατιδώδες εξάνθημα στα κάτω άκρα και στους γλουτούς. Εργαστηριακά έχουμε πρωτεϊνουρία και αιματουρία. Ποια είναι η πιο πιθανή διάγνωση:


Αλλεργική πορφύρα Henoch - Shonlein
30. Ποιο από τα παρακάτω φαρμακευτικά σκευάσματα χρησιμοποιείται συνήθως ως χημειοπροφύλαξη σε παιδί με κυστεοουρητηρική παλινδρόμηση:


Κοτριμοξαζόλη
31. Η οξεία ελάττωση επιπέδων του καλίου (υποκαλιαιμία) μπορεί να προκαλέσει όλα τα παρακάτω ΕΚΤΟΣ από:


Επίπεδα και ανεστραμμένα Ρ στο Η.Κ.Γ. 
32. Παιδί ηλικίας 3 ετών παρουσιάζει ξαφνικά πυρετό, εμέτους και υπνηλία. Κατά την εξέταση ανευρίσκονται πετέχειες. Ποια είναι η πιθανότερη διάγνωση:


Μηνιγγιτιδοκοκκική μηνιγγίτιδα
33. Πως κληρονομείται η ινοκυστική νόσος (κυστική ίνωση)


Αυτοσωματικό υπολειπόμενο
34. Ποιος από τους παρακάτω παράγοντες σχετίζεται με τη μεγαλοκεφαλία σε βρέφη:


Ο υδροκέφαλος ευθύνεται για το 75 % των περιπτώσεων


Το εγκεφαλικό οίδημα και οι υποσκληρίδιες συλλογές
35. Όλα τα παρακάτω είναι σωστά για παιδιά ηλικίας κάτω των 2 ετών με οξύ κοιλιακό άλγος ΕΚΤΟΣ από ένα:


Το συχνότερο αίτιο είναι η νεφρολιθίαση
36. Ποια καρδιοπάθεια είναι πιθανή σε παιδί με σύνδρομο DiGeorge:


Κοινός αρτηριακός κορμός
37. Βρέφος 2 μηνών σε άριστη κατάσταση με καλή ανάπτυξη και αρνητικό οικογενειακό ιστορικό έχει αιμοσφαιρίνη 9 mg/dl. Η πιθανότερη διάγνωση είναι:


Φυσιολογική αναιμία της βρεφικής ηλικίας
38. Όλα τα παρακάτω μπορεί να παρατηρηθούν σε παιδί 6 μηνών με συγγενή υποθυρεοειδισμό ΕΚΤΟΣ από ένα:


Χρόνια διάρροια
39. Η παρουσία αιμορραγικών κυλίνδρων στα ούρα υποδηλώνει:


Οξεία σπειραματονεφρίτιδα
40. Oλα τα παρακάτω είναι σωστά για βρέφος 9 μηνών ΕΚΤΟΣ από ένα:


Σχηματίζει προτάσεις από 2 λέξεις
41. Που οφείλεται η εμφάνιση του συνδρόμου αναπνευστικής δυσχέρειας σε πρόωρα νεογνά:


Στην έλλειψη επιφανειοδραστικού παράγοντα
42. Σε όλα τα παρακάτω μπορεί να εμφανισθεί οζώδες ερύθημα ΕΚΤΟΣ από ένα:


Γαστρεντερίτιδα από ροταϊό
43. Όλα τα παρακάτω νοσήματα εμφανίζουν αιματουρία σπειραματικής προέλευσης ΕΚΤΟΣ από ένα:


Δρεπανοκυτταρική αναιμία
44. Ο Στρεπτόκοκκος ομάδας Β:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
45. Αίτια απόφραξης του κατώτερου αναπνευστικού  είναι τα κάτωθι εκτός:


Περιαμυγδαλικό απόστημα
46. Ποιες από τις παρακάτω ασθένειες κληρονομείται κατά τον σωματικό υπολειπόμενο χαρακτήρα


Κυστική ίνωσις
47. Νήπιο 2 ετών έχει πυρετό μέχρι 38,5o C για 48 ώρες, ρινική καταρροή και χαλαρές κενώσεις. Κατόπιν παραμένει απύρετο για 36 ώρες και παρουσιάζει πάλι πυρετό 39 o C. Η πιθανότερη διάγνωση από το ιστορικό μόνο είναι:


Οξεία μέση ωτίτιδα
48. Ποιο από τα παρακάτω είναι το αίτιο του λοιμώδους ερυθήματος:


Παρβοιός
49. Σε ποια από τις παρακάτω περιπτώσεις χρησιμοποιείται η δακτυλίτιδα :


Παροξυσμική υπερκοιλιακή ταχυκαρδία
50. Τι θα συστήσετε σε παιδί 10 χρονών με επίμονη κεφαλαλγία και πρωινούς εμέτους:


Μαγνητική τομογραφία
51. Σε βρέφος 6 εβδομάδων με πυρετό έγινε καλλιέργεια ούρων στην οποία βρέθηκαν 1000 αποικίες Escherichia coli. Η καλλιέργεια θεωρείται θετική αν:


Έγινε με υπερηβική παρακέντηση
52. Ποιο από τα παρακάτω εμβόλια περιέχει εξασθενημένους ιούς:


Ιλαράς
53. Το σύνδρομο Marfan κλινικά εκδηλώνεται με συμπτωματολογία από όλα τα παρακάτω όργανα και συστήματα, ΕΚΤΟΣ από ένα:


Τα ώτα
54. Ποιο από τα παρακάτω νεογνά παρουσιάζει μεγαλύτερο κίνδυνο να αναπτύξει πρώιμη σιδηροπενική αναιμία:


Το πρόωρο
55. Εξάνθημα στο τριχωτό της κεφαλής υπάρχει σε:


Ανεμευλογιά
56. Η συγγενής υπερπλασία του φλοιού των επινεφριδίων χαρακτηρίζεται από:


Ανεπάρκεια κορτιζόλης και αλδοστερόνης
57. Σε νεογνά με συγγενή κυανωτική καρδιοπάθεια είναι σωστό ότι:


Η διάγνωση γίνεται με το υπερηχογράφημα καρδιάς
58. Ποιο από τα παρακάτω αποτελεί ισχυρή ένδειξη για αμυγδαλεκτομή:


Περιαμυγδαλικό απόστημα
59. Όλα τα παρακάτω είναι σωστά για τη δυσπλασία νεφρού ΕΚΤΟΣ από ένα:


Η δυσπλασία νεφρών είναι πάντα αμφοτερόπλευρη
60. Νεογνό εμφανίζει χολώδεις εμετούς. Ποια από τις παρακάτω παθήσεις είναι πιο δύσκολο να τεκμηριωθεί με τον ακτινολογικό έλεγχο:


Συγγενές μεγάκολο
61. Όλα τα παρακάτω αποτελούν κριτήρια διάγνωσης της νόσου Kawasaki ΕΚΤΟΣ από ένα:


Προσβολή ήπατος
62. Ποιο είναι σωστό για τα εργαστηριακά ευρήμαντα παιδιού με HIV λοίμωξη:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»  
63. Σε ποια ηλικία στα παιδιά ο αιματοκρίτης βρίσκεται στα χαμηλότερα επίπεδα


Στους 2-3 μήνες
64. Αιτία αναπνευστικής δυσχέρειας από τον πνεύμονα είναι :


Παροδική ταχύπνοια


Παραμένουσα πνευμονική υπέρταση
65. Η ενδοκρανιακή (ενδοκοιλιακή) αιμορραγία:


Προδιαθεσικοί παράγοντες είναι η προωρότητα, το σύνδρομο αναπνευστικής δυσχέρειας, η υποξική ισχαιμική βλάβη
66. Ποιο από τα παρακάτω υποδηλώνει συχνότερα σωματική κακοποίηση ενός παιδιού:


Κυκλικό έγκαυμα στους γλουτούς και στα γεννητικά όργανα
67. Ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ είναι σωστό για τα αθώα καρδιακά φυσήματα:


Είναι διαστολικά
68. Όλα τα παρακάτω είναι σωστά για την πολυκυστική νόσο των νεφρών ΕΚΤΟΣ από ένα:


Κληρονομείται με τον φυλοσύνδετο χαρακτήρα
69. Ποιες ασκήσεις θα συνιστούσατε σε ένα ασθματικό παιδί στην φάση της ηρεμίας:


Κολύμβηση
70. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για τη θεραπεία της ομόζυγης β μεσογειακής αναιμίας;


Χορήγηση φυλλικού οξέος


Μεταγγίσεις


Χορήγηση δεσφεριοξαμίνης
71. Η περιγεννητική ασφυξία έχει ως αποτέλεσμα:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
72. Σε ποια περίπτωση παρατηρείται αρρενοποίηση ενός θήλεος νεογνού :


Στη συγγενή υπερπλασία των επινεφριδίων
73. Σε ποιον όγκο είναι αυξημένες οι κατεχολαμίνες ούρων:


Νευροβλάστωμα
74. Ποιο από τα παρακάτω κληρονομούμενα νοσήματα χαρακτηρίζεται από υπερουριχαιμία:


Σύνδρομο Lesch-Nyhan
75. Η χημειοπροφύλαξη συνιστάται σε όλα τα παρακάτω νοσήματα ΕΚΤΟΣ από ένα:


Λοίμωξη από μυκόπλασμα
76. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για τη βρουκέλλωση:


Η καλλιέργεια αίματος αποβαίνει θετική στο 50-75% των περιπτώσεων
77. Όλα τα παρακάτω είναι σωστά για την αρθρίτιδα στον ρευματικό πυρετό ΕΚΤΟΣ από ένα:


Προκαλεί μόνιμες βλάβες στις αρθρώσεις
78. Οι περισσότερες περιπτώσεις αιμολυτικής νόσου σε νεογνό λόγω ασυμβατότητας ΑΒΟ είναι όταν:


Η μητέρα είναι Ο και το νεογνό Α
79. Σε παιδί που εμφανίζει αιμολυτική αναιμία μετά τη χρήση αντιπυρετικών θα σκεφθούμε:


Ελλειψη G6PD
80. Η νεογνική υπογλυκαιμία:


Η απάντηση «Όλα τα παραπάνω»
81. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό:


Η οξεία λαρυγγίτιδα συνοδεύεται από βράγχος φωνής
82. Όλα τα παρακάτω αποτελούν παράγοντες που συχνά σχετίζονται με ενδομήτρια καθυστέρηση της ανάπτυξης του εμβρύου ΕΚΤΟΣ από ένα:


Περιέλιξη ομφαλίου λώρου
83. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό στη λοβώδη πνευμονία:


Σωληνώδες φύσημα στην ακρόαση της πυκνωτικής περιοχής
84. Η τετραλογία Fallot περιλαμβάνει όλα τα παραπάνω ΕΚΤΟΣ από:


Μεσοκολπική επικοινωνία
85. Παιδί ηλικίας 14 μηνών παρουσιάζει κυρτά άκρα (bowlegs). Ο ακτινολογικός έλεγχος επιβεβαίωσε την ύπαρξη ραχίτιδας. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό:


Σε όλες τις μορφές ραχίτιδας η αλκαλική φωσφατάση είναι πάντα αυξημένη
86. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για τη νόσο κοιλιοκάκη:


Η βιοψία του εντέρου αποκαλύπτει επιπέδωση των λαχνών
87. Η περιγεννητική ασφυξία στα νεογνά με ενδομήτρια καθυστέρηση αύξησης οφείλεται:


Σε χρόνια εμβρυϊκή υποξία
88. Τελειόμηνο νεογνό βρέθηκε να έχει χολερυθρίνη ορού 14 mg/dl στις 18 ώρες ζωής.Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό.


Ο προσδιορισμός της ομάδας αίματος του νεογνού και της αντίδρασης Coombs είναι οι πιο σημαντικές εργαστηριακές εξετάσεις. 
89. Σε ποια από τις παρακάτω καταστάσεις ΔEN εκδηλώνεται οφθαλμικός καταρράκτης στο παιδί:


Υποθυρεοειδισμός
90. Ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ αποτελεί πιθανή αιτία σιδηροπενίας σε παιδί ηλικίας 5 χρόνων:


Αυξημένες ελλείψεις Fe λόγω αύξησης
91. Η δυσλεξία χαρακτηρίζεται από:


Δυσκολία στη γραφή και ανάγνωση
92. Όλα τα παρακάτω είναι λάθος για την αιμορραγική νόσο του νεογνού, ΕΚΤΟΣ από ένα:


Προλαμβάνεται με χορήγηση βιταμίνης Κ στη γέννηση
93. Ποια από τα παρακάτω νοσήματα χαρακτηρίζεται από μονήρη χειρομαντική γραμμή:


Το σύνδρομο Down
94. Ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ υποδηλώνει υποχρεωτικά νευρολογική διαταραχή:


Ωχρότητα
95. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό για το σύνδρομο Wolf Parkisson White :


Διαταραχή καρδιακού ρυθμού
96. Ο παραμένων ανοικτός αρτηριακός πόρος απαντάται συχνότερα σε :


Πρόωρα νεογνά
97. O εργαστηριακός έλεγχος της αιμορραγικής διάθεσης περιλαμβάνει όλες τις παρακάτω εξετάσεις ΕΚΤΟΣ από μία:


TKE-CRP
98. Η συγκέντρωση της γλυκόζης στο αίμα αυξάνεται από τη δράση της:


Γλυκαγόνης


Κορτιζόλης
99. Τα χαρακτηριστικά της μεγάλης μεσοκοιλιακής επικοινωνίας (>1cm2) είναι:


Δύσπνοια – εύκολη κόπωση – επιβράδυνση στην ανάπτυξη


Πνευμονική υπέρταση
100. Σε ποιες από τις παρακάτω καταστάσεις παρατηρείται πολυϋδράμνιο:


Τραχειοοισοφαγικό συρίγγιο και ατρησία οισοφάγου
